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TPU TEOPEME O TTPABMJIHOM JIEBETOYTIJIY

Hpazownyo Munowesuh, I'opmu Munanosan

V [1] mar je noxa3s cnenehie Teopeme: y {HpaguIHOM gegeiiioyany gyxcuna CilpaHuye jegHaxa
je paznuyu gyscuna Hajgyoce u Hajrpalie gujazonane. OBy TeopeMy KOpHCTHREMO Kao JieMy
(nomoliny Teopemy), I1pu AOKa3uUBaBK:Y ciefehux TpHjy Teopema O MPaBUIHOM AEBETOYIY.

TEOPEMA 1. V npasmitom aeseroyrity ABCDEFGH K paxu jenHakoct
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Hoxas. BenuuuHa IEHTPANHOT yI7a Hall CTPAHUIIOM IIPABHIIHOL JEBETOYINA H3HOCH

360° : 9 = 40°, WO je u BenUYMHA BErOBOT ClIOballker yria. BenuunHa nepudepujckor

yria Haj cTpaHuioM Tor aeseroyrna je 40° : 2 = 20°, a BenuuuHA yHYTpalIEET yIia je

180° — 40° = 140°. Vsomumo cinenehe osnake AB = a, AC =d, AD =eun AE = A
(cmuxa 1). Taga ce HaBeneHa jelHAKOCT MOXKE 3aIIUCATH Kao
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= 2.
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Cnuxa 1.

Heka je CE N GF = {S}. VY jemnaxocrpauuunom tpoyrny CEG (CE = EG = d)
je <«GCE = «CGE = 40° u <CEG = 180° — 2 - 40° = 100°. C o63upom Ha To 1a je
<SGES = 180° — 100° = 80° u <K CE = «KCG + «GCE = 40° 4 40° = 80°, cnenu
naje KC | GE. Kaxo je KG = CE = du KC || GE, 3axibyuyjemMo 1a je 4eTBOpOyrao
CEGK jenHaxoKpaku Tpaines.
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Hexa je GLLIKC u L € KC. Tapaje KL = e—d uCL = ctd

[Turaropuse TeopeMe IpUMeeHe Ha paBoyrie Tpoyrnose GK L u CGL, nvamo GL? =
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GK*-KL*uGL* = CG*—-CL?, ymu GL* = d*— 5 nGL* = A% — 5 )
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. Ha ocHosy

Ilocnemme jemHakoCcTH Hajy HOBY jeqHAKOCT
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a oaBjg je

= A’—d®=de
= (d+a)® —d*® =de (jepje A = d -+ a npema nemn)
= 2ad+a® =de
= de—a®=2ad
= S.2_9
a d

TEOPEMA 2. 3a npaBullaH HEBETOYrao BaXu

A a B

Crrika 2.
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Hoxas. Tauxy npecexa pujaronana AFE u DF o3nauumo ca M (cnuka 2). Tpoyrao AEF
je jennaxokpaku (AE = AF = A), na je <AFE = <AEF = (180° — 20°) : 2 = 80°.
36or Tora je TAFD = 80° — 20° = 60° u <F'ME = 180° — (20° + 80°) = 80°, mto
3Hauu Aa je ¥ Tpoyrao EF M jennaxoxpaxu. 3atoje FM = EF =a,naje DM = d — a.
Tpoyrao ADM je Taxolje jermuaxoxpaxu.

Y rpoyrny ADF je <ADF = <« ADM = 180° - 40° — 60° = 80°, a y tpoyriny ADM
je<<tAMD = 180° — 20° — 80° = 80°, na je AM = AD =eu ME = A — e, Tpoyrnosu
EFMu AEF cycnmuny, naje ME : EF = EF : AE, unu

(A—e):a=a:A, 1. A’—d’=ANe

Kaxo je a = A — d (mema), nmamo A? — (A — d)? = Ae, ogrocHo 2Ad — d* = Ae, a 080

e
je EKBHBAJIE —t — =2,
] HTHO Ca 7 + A
TEOPEMA 3. Y npaBU/IHOM JIEBETOYIIY je
A e
3 = 2
(3) ~ =X

Hoxas. Ha ocHOBY KOCHHYCHE TeOpeMe puMetbeHe Ha Tpoyriose AEF u ADM (cinuka
2), umamo A? = a? + A% — 2aA cos80° u e = e® + (d —a)? — 2e(d — a) cos 80°, oaHOCHO

a d—a .
cos 80° = oA Hcos 80° = e W3 nocnenwe jeAHAKOCTH IPOU3Ia3H
a d-a
A e

Onasne 36or d = A — a (1ema), nobujamo A(A — 2a) = ae. OBa HejeHAKOCT j€ EKBHBA-
JIEHTHA Ca TpaxXeHoM jeqHaxoinhy.

3ALALA

1. CBaky o1l HABEAEHUX TeopeMa JOKaxKuTe 0ap HA jOIN jefaH HAYHH,
2. JoxaxuTe na y NpaBUIHOM NEBETOYLY BaKH jEIHAKOCT

a® + R%V3 = 3aR?,

rge R [IpcacTraBiba QY KMHY ITONYIIPEYHUKA KPYXHHHIE OITHCAHE OKO TOI A€BETOYIJIA.
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